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 تذوق النص الأدبي: اسم المادة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 01012142: رقم المادة
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 المعلومات العامة للمادة

 دب المقارنالأ: اسم المادة

 01012142: رقم المادة

 3: الساعات المعتمدة

 (ح ث خ  ) 4-3: ساعات التدرٌس

 لا ٌوجد: المتطلبات السابقة

 اللغة العربٌة وآدابها: البرنامج الأكادٌمً

 01: رمز البرنامج الأكادٌمً

 جامعة الإسراء :الجامعة

 الآداب: الكلٌة

 اللغة العربٌة وآدابها: القسم

 السنة الثانٌة: مستوى المادة

 م2020/ 2019الأول :  الحالًالعام الأكادٌمً والفصل الدراسً

 دكتور : المؤهل الأكادٌمً

 . لا ٌوجد: الأقسام الأخرى ذات العلاقة بالمادة

 العربٌة: لغة التدرٌس

 12/10/2019 –م6/10/2019: تارٌخ مراجعتها/ تارٌخ وضع الخطة 

 :منسق المادة

 . لا ٌوجد منسق للمادة:منسق المادةاسم 

 . لا ٌوجد:رقم المكتب

 . لا ٌوجد:فرقم الهات

 .لا ٌوجد: ساعات المكتبٌةال

 لا ٌوجد:الاٌمٌل

 :مدرسو المادة

 عمر العنبر .  د:اسم المدرس

 2430:رقم المكتب

 0777774247:رقم الهاتف

 (. 3-2)الخمٌس / (2-1)الثلاثاء/ الأحد (11-10 ):الساعات المكتبٌة

 omar.al-anbar@iu.edu.jo:الاٌمٌل

 :وصف المادة

 .مفاهيم تذوق النصوص الأدبي وأدواته-  
 .خصائص التذوق الأدبي- 

 . الأدبيةةذائقتنميةال- 

. شعرية ونثرية: ةيثا أنموذجات أدبية تراثية وحد- 

 .  في النصوص الأدبيةالقيم الأدبية الجمالية-  
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 . أنموذجات تطبيقية- 

 :(الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة، الموقع الالكترونً)الكتاب المعتمد 

 2009الأردن، : ماهر شعبان عبد الباري، دار الفكر . ،د(قياسه- معاييره- مقوماته- نظرياته- طبيعته)التذوق الأدبي  -

 (الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة،الموقع الالكترونً)المراجع 

 :الكتب المطلوبة،القراءات  أو الموادالمسموعة أو المرئٌةالموصى بها

 . م2009تذوق النص الأدبً، مصطفى الكسوانً، زهدي عٌد، حسٌن قطانً، دار صفاء للنشر والتوزٌع، الأردن، -

 . الأردن: فً الدراسة الأدبٌة تذوق النص الأدبً، عبدالله الطنطاوي، محمد الحسناوي، دار الضٌاء -

 . م2012، (1)الأردن، ط: تذوق النص الأدبً، صادق الدباس، دار أسامة للنشر والتوزٌع -

 . م 2008مصر، : فً التذوق الأدبً للنص الشعري، عثمان موافً، دار المعرفة الجامعٌة -

 (CEOs) :أهداف المادة التعلٌمٌة

 1 .أن ٌتعرف الفرق بٌن البلاغة والفصاحة

 2 .البٌان والمعانً والبدٌع:  علوم البلاغةأن ٌتعرف

 3 .التشبٌه والاستعارة والكناٌة:  مفهوم البٌان وأبوابهأن ٌتعرف

 4 . مفهوم المعانً وبعض أبوابه مثل الخبر والإنشاء والقصرأن ٌتعرف

 5 . مفهوم البدٌعأن ٌتعرف

 6 .أن ٌمٌز بٌن المحسنات اللفظٌة والمعنوٌة

 7 .أن ٌطبق على نصوص شعرٌة ونثرٌة لأبواب البلاغة

 8 .أن ٌتبٌن أثر البلاغة فً تحلٌة المعنى وتنمٌقه

 :(ILOs)مخرجات التعلم للمادة 
الاسهام فً تحقٌق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة 

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

 A 

a 1،2،3 معرفة المقصود من البلاغة وكل فن من فنونها. A1 

   A2 

   A3 

 B المهارات الذهنٌة

B,c 6،7،8 تحدٌد المعنى البلاغً والصورة البٌانٌة والشكل البدٌعً فً نماذج منتقاة. B1 

   B2 
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الاسهام فً تحقٌق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة 

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

   B3 

 C المهارات الخاصة بالمادة

A,b  التوقف والتأمل العمٌق فً أوجه الإعجاز القرآنً الحكٌم وخصائص البٌان النبوي. C1 

   C2 

   C3 

 D المهارات القابلة للنقل

C 7،8 توظٌف ما درس فً أثناء تدرٌس النص الأدبً وتلقٌه. D1 

   D3 

   D3 

 

 المادة الدراسٌة والجدول الزمنً لها ىمحتو

 الموضوع الأسبوع نتاجات التعلمّ المتحققة

 مفاهٌم الأدب   .1 معرفة مفاهٌم الأدب وتطوره 

وظائف الأدبمعرفة   وظائف الأدب   .2 

 فهم الجوانب النفسٌة والجمالٌة للأدب
3.  

الوظٌفتان النفسٌة والجمالٌة 

 للأدب

الجوانب الاجتماعٌة والتارٌخٌة للأدبمعرفة   
4.  

الوظٌفتان الاجتماعٌة 

 والتارٌخٌة للأدب

الوظٌفة التعلٌمٌة للأدبفهم   الوظٌفة التعلٌمٌة للأدب   .5 

 مفهوم الشعر   .6 التعرف مفاهٌم الشعر

 الامتحان  .7  -

  الشعر الغنائً والملحمًمعرفة
8.  

مفهوم الشعر الغنائً 

 والملحمً 

مفهوم الشعر المسرحً والتعلٌمً  التعرف إلى  
9.  

مفهوم الشعر المسرحً 

 والتعلٌمً 

 مفهوم النثر وأجناسه   .10  مفهوم النثر وأجناسه  معرفة

 الأمثال والسجع والخطبة   .11  الأمثال والسجع والخطبة  معرفة

 الرسالة المقامة المقالة  .12  الرسالة المقامة المقالةمعرفة

مناهج التذوق الأدبًفهم   مناهج التذوق الأدبً  .13 

معاٌٌر التذوق الأدبًمعرفة   معاٌٌر التذوق الأدبً  .14 

 قٌاس التذوق الأدبً  .15 التطبٌق على قٌاس التذوق الأدبً

 الامتحان النهائً  .16  -
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:النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة  

 

: ٌتم تطوٌر نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة التالٌة

 المعتمدة على الأسئلة والحوارالمحاضرات . 
 المناقشات القائمة على العصف الذهنً بشكل فردي وجماعً وهذا ٌتطلب التحضٌر المسبق قبل موعد المحاضرة. 

 

 السٌاسات المتبعة بالمادة

:سياسة الحضور والغياب - و  

.ن الساعات المقررة للمادةم%( 15)لا ٌسمح للطالب بالتغٌب عن أكثر من   

:الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد- ب  

 ٌمكن إعادة الامتحان الأول والثانً بناءً على موافقة المدرس. 

 ٌلتزم الطالب بتسلٌم الواجبات فً الوقت المحدد. 

.إجراءات السلامة والصحة- ج  

.(الإجراءات التأديبية) لغش والخروج عن النظام الصفيا- د  

 سوف ٌؤدي الغش والانتحال وسوء السلوك إلى درجة الصفر واتخاذ المزٌد من الإجراءات التأدٌبٌة. 

:إعطاء الدرجات- ـه  

 ًسٌتم نشر جمٌع الواجبات المنزلٌة عبر الإنترنت من خلال نظام التعلٌم الإلكترون. 

  ساعة وسٌتم تسلٌم أوراق الامتحانات المحددة للطلاب72سٌتم وضع علامة على الامتحانات فً غضون . 

. المختبرات، المكتبةالخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة- و  

:متطلبات المادة  

 تفعٌل الانترنت والمكتبة للاطلاع على الجدٌد فً الموضوع. 

 مبادرات الطلبة لإثراء محتوٌات المساق. 

:أدوات تقييم أداء الطلبة المستخدمة في المادة  

 :ٌتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أسالٌب التقٌٌم والمتطلبات التالٌة

 .الامتحان  الأول ✔

 .الامتحان  الثانً ✔

 .الامتحان الكتابً النهائً✔

 الاختبارات القصٌرة. 

 الواجبات. 
 .مشارٌع تكاملٌة ☐

 .حالات دراسٌة ☐

 التقارٌر المكتوبة. 

 التفاعل والمشاركة اثناء المحاضرة. 

 .التفاعل والمشاركة بالمختبر ☐

 .العروض التوضٌحٌة ☐
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 .الاختبارات الشفهٌة ☐

 .أخرى ☐

 :(PLOs) مخرجات البرنامج التعلٌمٌة
ٌُتوقع من الطلاب معرفته وٌكونوا قادرٌن على القٌام به بحلول وقت التخرج هذه تتعلق بالمعرفة . تصف نتائج تعلُّم البرنامج ما 

 .والمهارات والسلوكٌات التً ٌكتسبها الطلاب أثناء تقدمهم من خلال البرنامج

  .a .القدرة عمى فهم النصوص الأدبية وتحميمها ونقدها

  .b . المعرفة بالمهارات المغوية والبلاغية معرفة سميمة

  .c . المعرفة بمهارات وأساليب البحث العممي والتفكير الناقد والإبداعي وحل المشكلات

  .d .القواعد النحوية والمغوية والتمييز بينهماالقدرة عمى استخدام 

  .e .المعرفة بمهارات العمل الجماعي والاتصال والتواصل

  .f .  القدرة عمى كتابة الأبحاث العممية والنصوص الأدبية

:المسؤولون والتواقيع  

عمر العنبر . د عمر العنبر . د رئيس القسم   مدرس المادة 

 التوقيع  التوقيع 

6/10/2019 6/10/2019 التاريخ   التاريخ 

 

 : المتبقً

 . أهداف المادة من الملف -1

 . مخرجات المادة من الملف -2

 . ربط الأهداف مع المخرجات -3


